

藏文名称：西藏自治区党委机关报

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土努力创作更多佳作

田华等8位同志：

看到大家的来

信，不禁想起你们参

与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

回信

自信，扎根生活沃土，努力创作更多

讴歌时代精神、抒

发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺

事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日

(新华社北京7月11日电)

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，

(下转第三版)

2025年7月 12日 星期六

乙巳年六月十八

今日四版

第24028期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

王君正主持召开自治区党委理论学习中心组学习会强调 认真学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要指示 牢固树立国家安全意识 加快推进国家安全部系和能力现代化

本报拉萨7月11日讯(记者 张黎黎 张尚华 刘文涛)7月9日，自治区党委书记王君正主持召开自治区党委理论学习中心组学习会。他强调，要认真学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要指示，深入贯彻国家安全法，牢固树立国家安全意识，加快推进国家安全部系和能力现代化，努力推动西藏长治久安和高质量发展。

会议传达学习了《新时代的中国国家安全》《中华人民共和国安全生产法》。

王君正指出，党的十八大以来，习近平总书记从中国实际出发，提出了总体国家安全观，深刻回答了新时代做好国家安全工作的一系列重大理论和实践问题，为我们做好新时代国家安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记为西藏明确

了“稳定、发展、生态、强边”四件大事，提出了长治久安和高质量发展的战略目标。自治区党委坚持把维护稳定作为第一位的工作任务，积极研究新情况、主动解决新问题，不断探索新形势下做好稳定工作的务实管用举措，全面推进依法治藏，维护稳定的社会基础更加牢固；引导群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走，维护稳定的群众基础更加坚实；不断提高社会治理体系和治理能力现代化水平，维护稳定的工作机制更加完善，确保了全区社会大局持续和谐稳定。

王君正指出，西藏是重要的国家安全屏障，承担着拱卫祖国西南边陲的政治责任。全区各级各部门要深刻认识、科学把握国家安全形势新变化新趋势新任务，坚持警钟长鸣、警惕常在，坚决防止麻痹松懈思想，牢牢掌握工作主动权，切实增强做好国家安全工作的责任感。

感使命感，以西藏的安全稳定为国家安全稳定作出贡献。增强维护国家安全的政治自觉、战略自觉、行动自觉，紧紧围绕涉及国家安全的重大问题，把准治藏稳藏兴藏脉络，深入开展反分裂斗争，抓好防风险、保安全、护稳定各项工作，不断增强战略定力，确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在西藏落地见效。坚持全体系构建、全领域防控、全方位统筹、全手段运用、全社会动员，始终把人民作为国家安全的基础性力量，拓展人民群众参与国家安全治理的有效途径，更加注重法治思维、科技赋能、基层基础，构筑起维护国家安全的铜墙铁壁。

王君正强调，西藏工作“五期叠加”的阶段性特征仍将长期存在，维护稳定面临的形势纷繁复杂。要坚持围绕中心、服务大局，增强忧患意识和风险意识，坚持问题导向、补齐工作短板，提升维稳工作能力和水平，以国家安全和社会稳定为社会主义现代化新西藏建设提供有力保障。持续夯实长治久安基础，坚决维护政治安全、意识形态安全、人民安全，以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线，深化拓展“三个意识”教育，坚持和发展新时代“枫桥经验”，抓住源头预防、排查调处、集体会商三个环节，提高问题分析研判、重点群体稳控、矛盾纠纷调处三种能力，建立多种力量协同、问题分流化解、责任倒查三项机制，切实把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。全力服务保障高质量发展，统筹好发展和安全、开放和安全，夯实粮食产能保障基础，提升金融监管能力，以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，推动发展和安全动态平衡、相得益彰。

(下转第二版)

嘎玛泽登在昌都市调研时强调 因地制宜培育壮大高原特色产业 让改革发展成果更多更公平惠及各族群众

本报昌都7月11日电(记者 唐启胜)9日至10日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在昌都市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，始终坚持以人民为中心的发展思想，因地制宜培育壮大高原特色产业，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村全面振兴，让改革发展成果更多更公平惠及各族群众，奋力谱写中国式现代化西藏篇章。

洛隆县马利镇多加通灾后恢复重建幸福新村，一栋栋精心设计、颇具藏式特色的二层小楼整齐矗立。嘎玛泽登走进群众家中，面对面交流，聊家常、听民声、话发展，勉励大家在党的好政策引领下，用勤劳的双手创造更加幸福美好的生活。他强调，要自觉把增加农牧民收入作为“三农”工作的中心任务，强化组织引

导，加强技能培训，千方百计拓宽农牧民增收渠道，长久守牢不发生规模性返贫致贫底线。

产业是发展的根基。在洛隆县洛宗特色产品开发公司、昌都市藏家牦牛股份有限公司、类乌齐县雪域利美藏药材研发有限责任公司，嘎玛泽登走进车间、看产品、问市场，实地了解青稞、牦牛、藏药等高原特色产品产业布局、生产经营情况，并与企业相关负责人深入交流，鼓励他们坚定发展信心，瞄准市场需求，加大研发力度，持之以恒提品质、树品牌，推出更多具有竞争力的拳头产品，做强做优做大企业。他强调，要加强政府、企业、高校等各方力量协调联动，高效统筹高能级科创平台打造、高层次人才引育，推动教育科技人才一体发展，促进创新链产业链资金链人才链深度融合。

(下转第三版)

自治区政协党外人士座谈会召开 刘江出席

本报拉萨7月11日讯(记者 史金茹)7日，自治区政协召开党外人士座谈会。自治区党委常务副副书记、自治区政协党组书记刘江出席并讲话。自治区党委常委、统战部部长斯朗尼玛主持。甲热·洛桑丹增、赵鹏以及在拉萨的自治区政协副主席和离退休省级领导同志出席。

刘江代表自治区党委，向政协老同志、党外代表人士、政协委员致以诚挚问候。他说，在中国共产党坚强领导下，在党的民族政策光辉照耀下，自治区成立60年来特别是党的十八大以来，全区经济社会实现跨越发展，基础设施建设日新月异，人民生活水平大幅提升，各项事业取得全方位进步、历史性成就。广大政协委员和党外人士不忘初心、广泛团结各族各界人士，积极开展协商民主，为推进西藏长治久安和高质量发展

作出了积极贡献。

刘江指出，习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，充分体现了习近平总书记对西藏工作的高度重视和对西藏各族人民的关心关怀，极大激励和鼓舞了全区各族干部群众。广大政协委员和党外人士要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，自觉把习近平总书记的关心关怀转化为履职实践的具体行动，为建设社会主义现代化新西藏广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

刘江强调，要始终坚持党的领导，时刻牢记人民政协政治属性、牢记政协委员政治身份、牢记维护稳定第一任务，确保正确履职方向。

(下转第三版)



林卡经济 激发乡村新活力

近年来，我区充分发挥生态资源优势，打造了一批特色鲜明的生态林卡，在保留自然风貌的同时，巧妙融入地方文化元素，为市民游客提供独特的休闲体验，带动了当地群众增收，促进了基础设施改善和人居环境提升。

图①：小朋友在林卡里玩水嬉戏。
图②：市民和小朋友在林卡的小溪边玩耍。
图③：市民在过林卡。

本报记者 旦增兰泽 摄

我区干部群众学习贯彻习近平总书记重要回信精神

为建设社会主义现代化新西藏贡献力量

力量。

自治区成立60年来，为了让各族群众有定所，政府持续加大住房投入，城乡居住空间逐步拓展。进入新时代，基建革新与保障体系并行，易地搬迁、城镇保障房等举措，推动住房从“有居”迈向“优居”。西藏住房保障实现从“无”到“有”，从基本保障到全域覆盖的历史性跨越。

“西藏的住房租赁补贴政策帮我减轻了经济压力，让我这个外来务工人员

在拉萨扎下了根。”来自四川的务工人员李玉和说，“我在拉萨务工10年了，现在孩子能在我们租房附近的学校上学，妻子也找到了工作。习近平总书记说的‘更加幸福美好的生活’，我觉得我们已经过上了！”

数据显示，西藏人均预期寿命提高至72.5岁，孕产妇死亡率、婴儿死亡率分别下降至38.63/10万和5.37‰。实现419种“大病”不出自治区、2413种“中病”不出市地、绝大多数“小病”在县域

就能得到治疗。人民群众健康状况持续改善，各族群众获得感、幸福感、安全感显著增强。

在充分发挥医疗保障，减轻群众就医负担、增进民生福祉方面，自治区医疗保障局副局长宋卫东表示，下一步，自治区医疗保障局将以“我们都是‘收信人’、也是‘答卷人’”的责任担当，进一步扩大医疗保障覆盖面，精准实施全民参保计划，确保幸福路上每一个人都不掉队，确保医保服务质量双提升、医保服务更温暖，努力让习近平总书记重要回信精神在西藏医疗保障领域结出更加丰硕的果实。

浙江省援藏教师潘志君推动拉萨那曲第一高级中学与浙江省新昌县澄潭中学建立“云端课堂”，引入VR教学设备，让高原学子也能“走进”故宫博物院。

(下转第三版)

本报那曲7月11日电(记者 赵书彬 通讯员 翟么香)自全国中小微企业资金流信用信息共享平台在那曲市推广以来，人民银行那曲市分行聚焦年度金融服务重点，高位推进平台应用，制定《那曲市中小微企业资金流信用信息共享平台应用推广实施方案》，构建“联动机制+政策协同+宣传引导”三维工作体系，精准引导信贷资金流向小微企业。

那曲市银行业金融机构依据资金流信用报告，对企业销售收入、纳税数

那曲市精准引导信贷资金流向小微企业

据、现金流及信用情况开展核验。截至目前，累计发放资金流贷款6笔，金额达4387.8万元。平台在赋能地方经济发展、培育市场新动能，破解“融资难、融资慢”痛点，以及助力银行拓宽信用贷款投放空间等方面作用凸显，成为金融赋能实体经济的重要抓手。

下一步，人民银行那曲市分行将

进一步强化政银企协同联动，扩大平台覆盖范围与辐射影响力，为那曲市实体经济高质量发展持续注入金融“活水”。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

把雪域高原的自然美景保护好